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Výbor dobré vůle – Nadace Olgy Havlové 

Cenu Olgy Havlové obdržela osmašedesátiletá Jana Hejzlarová 

25.5.2009 / ceskenoviny.cz     

 
Praha - Cenu Olgy Havlové udělovanou lidem, kteří navzdory svému zdravotnímu postižení pomáhají 

ostatním, dnes obdržela osmašedesátiletá Jana Hejzlarová. Přes dlouhodobé vážné onemocnění už 

deset let pomáhá Domovu sv. Karla Boromejského v Praze. Cenu letos už patnáctým rokem uděloval 

Výbor dobré vůle - Nadace Olgy Havlové. 

    Poděkování za významnou finanční podporu, za účinnou spolupráci a za realizaci projektů obdržela 

řada dalších lidí a organizací. Mimo jiné i Nadační fond manželů Livie a Václava Klausových, jehož 

prioritou je především podpora různých forem vzdělávání lidí všech věkových skupin. Poděkování 

převzala prezidentova manželka Livia. 

    Když se domov v roce 1998 obnovoval, Hejzlarová v něm vybudovala denní stacionář pro seniory a 

handicapované a dodnes se věnuje ergoterapii, při níž pacientům pomáhá pracovní činnost 

přiměřená jejich zdravotnímu stavu. Laureátka se přes svůj věk neúnavně věnuje handicapovaným, 

jak byla po celý život zvyklá jako zdravotní sestra. 

  

    "Ke své práci a pomoci potřebným přistupuje s láskou a péčí a každého člověka respektuje jako 

jedinečnou osobnost," říká o ní sestra představená Miroslava Frýdecká. Laureátka říká, že pomoc 

potřebným dodává "dynamiku jejímu životu". Je prý ráda, když může "s Boží pomocí mnohé darované 

vracet zpět". 

    Loňskou cenu Olgy Havlové dostal Jan Hutař z Národní rady osob se zdravotním postižením. Výbor 

ocenil jeho dlouholetou legislativní práci pro zdravotně postižené. Hutař ve čtyřech letech onemocněl 

obrnou a je upoután na invalidní vozík. 

    S myšlenkou Ceny Olgy Havlové přišla první manželka bývalého prezidenta Václava Havla Olga 

(1933 až 1996) v roce 1995, aby ocenila lidi, kteří mají handicap, a přesto se angažují pro druhé. 

Tehdy uvedla, že je jejich síla při překonávání překážek, která často chybí i zdravým lidem, velkou 

inspiraci. 

    Ochrana práv lidí se zdravotním handicapem, dětí, seniorů či lidí sociálně znevýhodněných stojí 

dosud na předním místě pozornosti Výboru dobré vůle-Nadace Olgy Havlové. Správní rada rozděluje 

výnosy nadace organizacím, které poskytují sociální služby ohroženým dětem, mladým dospělým 

opouštějícím dětské domovy, matkám s dětmi v nouzi, bezdomovcům, drogově závislým lidem a 

rodinám žijícím ve společensky vyloučených komunitách. Loni rozdělila 1,8 milionu korun. 

 

 

 

 

 


